梁共王陵
游客朋友们：

大家好：欢迎来到梁共王陵参观，我是大家的讲解员叫XXX,非常高兴为大家提供讲解服务。梁共王陵是1986年当地百姓在开山采石的过程中发现的，经专家考证，该墓为梁孝王刘武的长子梁共王刘买之墓，距今已2100多年。
（墓道）：我们现在来到的地方是陵墓的墓道部分，墓道内放置大量排列有序的车马器、陶俑及兵器等遗物，共出土25辆车，在以往发掘的汉诸侯王级别的陵墓里，一般多随葬2-3辆马车，多者也不过随葬6辆车，是同类或同时代陵墓中所仅见的，整个阵容形成一幅前有导从车，中间有主人乘坐的车，后有小车随从，最后有骑士护卫的壮观场面。

（钱窖）：墓道前段有一个坑槽，称“前庭”，是墓主人迎送宾客，停放车马的地方，坑槽东南角有一钱窖，出土半两铜钱约225万枚，重约5.5吨。

(发现点）您在墓门右上方看到的钻眼是最初发现陵墓的地方，1986年夏，开山采石的柿园村村民从山顶向下钻探炮眼，当钢钎没入山体并传出清晰回音的那一刻，这位村民意识到自己凿到古墓了，但是他绝对没有料到的是，他那一锤，竟然凿出了一件让中国文物、考古、历史、美术学界的专家学者足足兴奋了四、五年的国宝级文物《四神云气图》。
   （壁画）：前厅顶部及南壁绘有一幅将近30平方米的西汉彩绘壁画，这幅壁画主要内容有青龙、白虎、朱雀、玄武、灵芝及云气纹等组成的图案。汉代崇尚神灵，希求升仙，整幅壁画寓意着墓主人乘龙升仙的愿望，关于玄武在古代神话中是龟壳蛇身的神兽，但在壁画中只能看到鸭嘴鱼身背部长有巨刺的神兽。有人叫它“鱼龙”，很多人认为它是从鱼到龙的阶段中的一个过渡形象认为它是玄武的替身，因为在古代存在这各种的避讳，墓主人的父亲叫刘武，很有可能是工匠认为玄武的武字和刘武的武字同音同字，就好像现在孩子不能和长辈同名相似的道理一样，以此神兽代替玄武。这幅壁画比敦煌壁画早上630多年，被专家们赞誉为“敦煌前之敦煌，敦煌外之敦煌”。被誉之为“四最壁画”即：篇幅最大、年代最悠久、保存最完整、考古艺术价值最高。
1992年壁画被河南省古代建筑保护研究所揭取，复原后被河南博物院永久收藏，列为九大镇院之宝之一。

（金缕玉衣）：棺床室是放置棺木的地方，象征墓主人刘买生前的卧室，由于陵墓被盗掘，棺木和尸骨也荡然无存，按照梁共王刘买的身份及地面散落的玉片，可断定刘买随葬有金缕玉衣。古人认为玉为灵性，用玉殓尸可以使尸骨千秋不朽，但是迄今发现的玉衣没有一件能使尸骨保存完好的，（置于棺床上的金缕玉衣是１９８６年在僖山汉墓发现．）

（主室）：主室是整个墓葬的中心。应是主人宴饮宾客与议事的场所，现在布展的是汉代宴饮宾客的场景，中间为主人座位，两边分文左武右，几案低矮，在古时，人们通常席地而坐，男子盘腿而坐为正坐，女子跪坐为雅坐。周围每室都是一个独立的单间，分别有武库、仓屋、衣物存放室、疱厨、巷道、沐浴室、厕间、货币贮藏室等。
（武库）：武库是收藏兵器的库房，该室内陶俑为骑兵俑，无双臂，双腿做跨马之状，考古专家推测，双臂和马可能为木质结构，历经千年已腐朽。
（仓屋）：仓屋是贮放粮食的地方，在该室内 曾发现有谷物碳化的痕迹，应代表死者来世的五谷丰登。
(衣物贮藏室)该室底部曾发现有丝织品的残迹，经考证是“绢”的一种，足以说明该室为衣物存放室。室内陶俑为仕女俑，象征死者身前的侍女。面容清秀，体态修长，被专家称作东方的维纳斯。
（庖厨）：中国古人信奉灵魂不灭，视死如生的观念，认为人死后不过是去另外一个世界生活，因此陪葬物品如生前一样，摆上锅灶、餐具、食物，是想让死者在阴间继续享用。
（沐浴室）：室内地面刻有象征浴池的浅石槽，中间为外方内圆地漏，由此断定该室的用途是仿生前使用的沐浴间，室内复制品沐盘和铜匜是汉代王室成员洗浴用具。
（厕间）：中国汉代习惯称厕所为厕间，厕间是宫中和居室内必需的生活附属设施，该厕间有最原始的坐便池，您仔细分辨，脚踏石上还有精细的花纹这叫汉画像石，上面刻有常青树、凤鸟、几何图纹等，防滑美观且寓意吉祥，人们常说，“观文明，看厕所”看来，这两千多年前的坐便确实能够代表中国的古代文明，其水平相当于汉代的五星级水平。

梁共王陵是开放的三处汉墓中凿制最精细的一处，墙壁特别平滑，完全是经过人工抛光打磨过的。该墓室我们称它为“六室两厅一厨一卫精装小户型”的房子。

梁共王陵的参观到此结束，请大家原路返回。
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